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Caro aluno,
Em respeito ao momento de incertezas, inquietudes e insegurança causado pela pandemia do COVID-19, bem como seus reais prejuízos de ordem financeira e econômica, as  Faculdades Integradas ASMEC (UNISEPE), reafirma sua preocupação e apoio à nossa sociedade e à comunidade acadêmica.
Com isso, informamos que, de acordo com a PORTARIA /2020-2:

· REMATRÍCULA 2020/2º - A partir do dia 06 de Julho
[bookmark: _GoBack]Alunos adimplentes poderão pagar sua rematrícula (a vencer no segundo semestre de 2020) com desconto adicional de 15%  (quinze por cento) sobre o valor líquido de seu boleto, de acordo com seus benefícios no cartão de crédito em 1x ou por boleto bancário em 1x.
Caso o aluno queira parcelar sua rematrícula, poderá ser feita em até 10x no cartão de crédito, porém não usufrui do desconto de 15%.

· MENSALIDADES 2020/2º
Alunos adimplentes poderão pagar suas mensalidades do segundo semestre de 2020 com desconto de 15% (quinze por cento) sobre o valor líquido de seu boleto, de acordo com seus benefícios, considerando seus devidos vencimentos, em 1x no cartão de crédito ou por boleto bancário em 1x. 
Ou seja, todo aluno adimplente terá 15% de desconto na mensalidade dos próximos meses ao adotar as formas de pagamento citadas anteriormente. E se você já tem algum tipo de benefício/desconto, esse será mantido e você ainda ganhará mais 15% de desconto.

As Faculdades Integradas ASMEC (UNISEPE), segue empenhada e atenta em tentar minimizar, da melhor maneira possível, os problemas causados pela pandemia, ciente de que os estudos e a formação universitária configuram-se de maneira ainda mais notória como o caminho mais seguro para as realizações pessoais e profissionais.



Att,
Faculdades Integradas ASMEC.
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