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RESUMO

O resumo tem como objetivo fornecer informações essenciais para permitir a compreensão do projeto expondo a introdução, justificativa, objetivo e método que será utilizado. O texto deverá ser objetivo e conciso. As frases devem ser breves e afirmativas na terceira pessoa do singular e com espaço simples. Quanto à extensão do texto do resumo, recomenda-se tamanho em torno de 100 a 150 palavras em um único parágrafo. Logo abaixo do resumo devem constar as palavras-chaves. O resumo deve ser escrito em fonte Times New Roman tamanho 12, com alinhamento justificado, sem recuo e sem espaçamento. Os títulos dos elementos pré-textuais (Resumo e Sumário) devem ser escritos com todas as letras em maiúsculo em fonte Times New Roman tamanho 12 em negrito, com alinhamento centralizado, sem recuo e sem espaçamento entre linhas. A paginação de todo conteúdo pré-textual (entre a contracapa e o sumário) deve ser feita em números romanos, já os elementos textuais (a partir da introdução) deve ter paginação em números arábicos sequenciais a paginação dos elementos pré- textuais.

Palavras-chaves: palavra 1, palavra 2, palavra 3, palavra 4 e palavra 5 (entre 3 a 5 palavras- chaves)

1. INTRODUÇÃO

Recomenda-se inserir na introdução o contexto da pesquisa e dando todos os elementos necessários para a justificativa da sua realização (incluindo: benefícios, importância e motivação). Descrever os conceitos usados pelos pesquisadores do tema para caracterizá- lo.
Os elementos textuais devem ser descritos em fonte Times New Roman tamanho 12, com alinhamento justificado, sem recuo com espaçamento entre linhas de 1,5 linhas e de 6pt antes e 6pt depois. Os títulos de 1º nível (1., 2., 3., ...) devem ser escritos com todas as letras em maiúsculo em fonte Times New Roman tamanho 12 em negrito, com alinhamento justificado, sem recuo com espaçamento entre linhas de 1,5 linhas e de 6pt antes e 6pt depois.


1.1. Hipótese

A hipótese do projeto deve conter as indagações específicas do que deseja responder para abordar o problema de pesquisa descrito acima. A vantagem da pergunta de pesquisa é que ela orientará sobre os tipos de dados a serem coletados, o tipo de estudo


a ser desenvolvido, transformando a pergunta de pesquisa em estratégia de busca.

Os títulos de 2º nível (1.1., 1.2.,. 2.5.,. ) devem ser escritos com a primeira letra de cada
palavra em maiúsculo em fonte Times New Roman tamanho 12 em negrito, com alinhamento justificado, sem recuo com espaçamento entre linhas de 1,5 linhas e de 6pt antes e 6pt depois.


1.2. Justificativa

A justificativa do projeto deve conter as motivações para a realização da pesquisa, a relevância e os benefícios que a pesquisa pode trazer para a sociedade, para a região, para a instituição ou para uma população.


1.3. Objetivos

Neste item você deverá apresentará o propósito do estudo que norteará o desenvolvimento do trabalho. O objetivo deve ser preciso e claro, explicitando o que o estudo deverá alcançar. Após a explicitação do objetivo, deve introduzir os objetivos específicos, que são os desdobramentos do objetivo geral e deverão ser escritos em tópico e em forma de verbo no infinitivo.


2. REVISÃO DA LITERATURA

Na revisão bibliográfica devem ser apresentadas as fundamentações teóricas para a sua pesquisa e o estado da arte atual do assunto, ou seja, o que se está pesquisando sobre isso em outros locais, sempre embasado nos objetivos principais e específicos do projeto. Este tópico por ser subdividido para auxiliar na organização da revisão bibliográfica.


3. METODOLOGIA

A metodologia de um trabalho faz parte do desenvolvimento, a qual deve conter a exposição ordenada dos métodos e meios empregados para a realização do trabalho. Para isso, a metodologia deve apresentar a qualificação e quantificação dos objetos de


pesquisa. Nela devem constar o passo a passo da realização do trabalho, a descrição das amostras e instrumento e a descrição do método de análise de resultados, citando as vantagens, desvantagens e limitações da metodologia quando houver. Se for necessário, pode haver tópicos secundários para descrever de forma mais organizada a metodologia que será empregada.
Pesquisas que envolvem seres humanos devem apresentar tópicos secundários para descrever riscos e benefícios, e o projeto deverá ser submetido à aprovação do Comitê de Ética em Pesquisa.


4. RESULTADOS ESPERADOS

Neste tópico deve ser abordado todo o resultado que é esperado com a realização do projeto de pesquisa. Nele também deve ser adicionado o desfecho primário, quando existir, o qual consiste na variável mais importante e relevante do estudo (normalmente uma variável de eficácia, bem como segurança de uso e tolerabilidade); Só pode haver uma; deve ser definida antes do início do estudo; está atrelada ao objetivo principal da pesquisa.


5. REFERÊNCIAS

Trata-se de uma lista em ordem alfabética das obras que foram utilizadas para a elaboração de seu projeto de pesquisa. Lembrando que, quando usado um texto de uma determinada fonte em sua totalidade, o mesmo deve ser utilizado como ‘referência direta’, já quando o conteúdo da fonte é utilizado como uma referência e é feita uma reinterpretação do assunto, essa referência não é direta. Para referenciar corretamente tais publicações, siga as normas da Associação Brasileira de Normas Técnicas à disposição nas melhores bibliotecas do ramo (Referências Bibliográficas NBR6023).
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