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Resumo: Deve apresentar de forma sucinta o conteúdo do trabalho, com frases concisas e em um único parágrafo, sem numeração de tópicos. A elaboração do resumo para trabalhos acadêmicos deve ser informativo, apresentando os objetivos, a metodologia, os resultados e as conclusões. O texto deve conter de 100 a 250 palavras, escrito com o verbo na voz ativa e na 3ª pessoa do singular. A primeira frase do resumo deve ser significativa e expressar o tema principal do trabalho. É importante evitar o uso de frases negativas, símbolos e fórmulas que não sejam de uso corrente, bem como expressar comentário pessoal, críticas ou julgamento de valor. Logo abaixo do resumo, deve-se indicar de três a cinco palavras representativas do conteúdo do trabalho, antecedidas da expressão “Palavras-chave”. Os termos devem ser separados entre si por ponto e vírgula, com cada palavra iniciada por letra minúscula, com exceção de nomes próprios e científicos, e finalizadas com ponto. EmxemploPalavras-chave: gestação, cuidado pré-natal; Aedes aegypti; IBGE; Brasil.


Palavras-chave: palavra 1; palavra 2; palavra 3.

Abstract: O Abstract deve ser escrito em formato idêntico ao resumo em língua vernácula, sendo apenas uma tradução do mesmo para outro idioma como o inglês (abstract), o espanhol (resumen) ou o francês (résumé). As palavras-chave também devem aparecer logo abaixo do(s) texto(s) do(s) respectivo(s) resumo(s), traduzidas de acordo com o(s) idioma(s) escolhido(s) e precedidos da expressão Keywords (inglês), Palabras clave (espanhol) ou Mots-clés (francês).

Keywords: Word 1. Word 2. Word 3.
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INTRODUÇÃO

“A introdução é a parte inicial do artigo na qual devem constar a delimitação do assunto tratado, os objetivos da pesquisa e outros elementos necessários para situar o tema do artigo.” (Associação Brasileira de Normas Técnicas, 2018, p. 5).




DESENVOLVIMENTO

“Desenvolvimento é a parte principal do artigo, que contém a exposição ordenada e pormenorizada do assunto tratado. Divide-se em seções e subseções, conforme ABNT NBR 6024.” (Associação Brasileira de Normas Técnicas, 2018, p. 5).



CONSIDERAÇÕES FINAIS
“Considerações finais é a parte final do artigo, na qual se apresentam as considerações correspondentes aos objetivos e/ou hipóteses.” (Associação Brasileira de Normas Técnicas, 2018, p. 5).
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