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RESUMO
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AUTOR, Nome do. Título do trabalho acadêmico: subtítulo sem negrito. 2024. 98 f. Trabalho de Conclusão de Curso da Faculdade Sul Paulista de Itanhaém – FASUPI, Itanhaém/SP, 2024.

Resumo é a descrição do trabalho em bloco único, espaço de entrelinhas um e meio (1,5), em Times New Roman ou Arial 12 (escolher uma e usar em todo o texto, inclusive na ficha catalográfica), e deve conter no mínimo 150 e no máximo 500 palavras. É a condensação do trabalho que delineia e/ou enfatiza os pontos relevantes da pesquisa, os resultados e as conclusões. Ou seja, no resumo nada deve ser colocado a mais. Na introdução do resumo identifique seu tema, defina problema e objetivos. Depois, explique os procedimentos de pesquisa que você usou de maneira resumida. Logo após, descreva os resultados mais relevantes de sua pesquisa (ex: foi encontrado, observou-se, entendeu-se, conclui-se etc.) e dê indicações ou sugestões que podem ser entendidas a partir do trabalho. Havendo muitos resultados descreva apenas os mais importantes e evite qualquer detalhe.
 Para obter mais informações, consulte a norma ABNT NBR 6028. 


Palavras-chave: Palavras separadas por ponto. De três a cinco palavras.

















ABSTRACT

AUTOR, Nome do. Título do trabalho acadêmico: subtítulo sem negrito. 2024. 98 f. Trabalho de Conclusão de Curso da Faculdade Sul Paulista de Itanhaém – FASUPI, Itanhaém/SP, 2024.

O resumo em língua estrangeira é um elemento obrigatório, elaborado com as mesmas características do resumo em língua portuguesa. Na referência do abstract, o título e o subtítulo, quando houver, deverão estar escritos em inglês. Poderá ser acrescido um terceiro resumo em qualquer outra língua, a critério do autor. Em espanhol resumen, em francês résumé, deve ser igual ao resumo na língua vernácula, estando apenas em outro idioma. Logo abaixo do abstract, devem ser indicadas as palavras-chave (keywords) de seu trabalho.
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GLOSSÁRIO
[Elemento opcional]
[O glossário é uma relação de palavras ou expressões técnicas, utilizadas no texto,
acompanhadas de suas respectivas definições.]

[Exemplo]

Aqueduto em vias de comunicação: são todas as construções, estruturas ou condutas
destinadas a conduzir a água de um lado para o outro das vias de comunicação ou dos caminhos de ferro.

Areal: considera-se como areal a área coberta por uma espessa camada de areia. Localiza-se normalmente junto à costa e está associada a praias. Também poderão ser consideradas como areais algumas zonas no interior junto a rios, praias fluviais ou pequenas ilhas.

Arruamento: são consideradas arruamentos, todas as vias rodoviárias que não se encontrem classificadas numericamente e estão localizadas dentro dos aglomerados populacionais.

Aterro: são porções de terra destinadas a aumentar ou nivelar o terreno e são usados
normalmente nos lados das vias de comunicação.

Azenha: são edifícios construídos junto a cursos de água dotados de moinhos movidos a água.








APÊNDICE A – Título do apêndice
[Elemento opcional]

[Apêndices são textos ou documentos elaborados pelo autor do trabalho em questão, a fim de complementar sua argumentação. Os apêndices devem ser identificados através de letras maiúsculas consecutivas e seus respectivos títulos, como no exemplo acima.]


























ANEXO A – Título do anexo
[Elemento opcional]

[Anexos são textos ou documentos de terceiros, não elaborados pelo autor do trabalho. Servem para fundamentação, comprovação e/ou ilustração. Os anexos devem ser identificados através de letras maiúsculas consecutivas e seus respectivos títulos, como no exemplo acima.]



























